



指导教师: 吕庆兰

山西省教学能手
太原市高水平骨干教师
青年路小学语文高级教师

成长路上的那束光

太原市青年路小学六年四班好作文选登

雨夜里的那束光

李博远

记忆像是时光列车飞驰后扬起的尘土,在那束光中清晰又耀眼。

那个雨夜,培训班下课。走在冷清的小路上,树叶被雨滴打得沙沙作响。突然,一阵引擎声传来,一辆摩托车疾驰而至。不好!我忙躲闪,慌乱中只听刺耳的刹车声,脚下一滑,我失去平衡,直接趴在地上。

还好没撞到。抬头却见摩托车也仰面朝天,车轱辘还在空转着。车主爬起来问我:“你没事吧?要不要去医院?”一连串的关心让我把涌到嘴边的责骂生生地咽了回去。胳膊腿好像都没啥问题,我说,还可以。车主看了看手

表,扶起摩托,一溜烟走了。

“什么人?好歹把我拉起来呀!”我气恼地起身回家。

雨小了,耳边又是一阵引擎声,停在我面前的还是刚才那辆车。嗯?疑惑间,只听他连连道歉说:“不好意思,我急着送货,刚才订单要超时了,所以……”

“我送你回家吧!”我警惕地握手。似乎是看出了我的顾虑,他拿出手机:“给家长打个电话,告一下我的车牌号。”我拨通电话,跟妈妈说了原委,车主拿出一顶头盔递给我,于是,我有了第一次坐摩托的经历。

妈妈早已等候在家门口,他跟妈妈道歉:“不好意思,让

孩子受惊吓了。”妈妈连说没事,让他离开了。

雨停了。妈妈拉着我的手念叨:“这个快递小哥真难得。”望着远去的车灯,我记住了他。

这事过去两年多了,但我仍清晰记得雨夜里的那束光,它代表着人与人之间的信任与关怀。那束光让我心里多了一丝温暖,风雨中,那光最耀眼。

点评:春雨拂过脸颊,迎面的少年因那束光而豁然开朗。快递员是小人物却也是身边人的榜样,教会我们向善向上,“扶与不扶”的纠结不再重现,社会需要这样的正能量。



勇气

丁维垣

打开记忆的阀门,那颗最明亮的星星,让我时刻铭记在心。

那是三年级的时候,春风拂动着杨柳,我和朋友兴高采烈地来到游乐场。看到惊险刺激的过山车,我们都跃跃欲试。但望着高耸入云的轨道,我心里不由得一颤,可是刚刚夸下海口,朋友们都想要见识我的“勇气”,怎么办呢?如果不去,我会被贴上胆小的标签。在大家的目光下,我挪开步子,扶着扶手,坐上过山车。工作人员将我的安全带系好,我的心里杂乱如麻。

过山车抖抖地上坡,我的腿也在瑟瑟发抖。俯视下方,我顿时瘫软在座椅上,可惊慌失措也不能阻止车速加快啊。“完了,怎么办啊?”茫然中,我听见了朋友们的呼喊:“加油!加油啊!”鼓励声像一个坚实的护盾,我的心中突然涌进一股暖流。过山车登顶了,又瞬间俯冲下来,我咬紧牙关,紧闭双眼,紧绷肌肉,几分钟后,过山车停下了。我睁开眼睛,真不敢相信,刚刚吓得死去活来,现在却又无比自豪,我装着不在意的样子走下台阶,大家都说:“要是我也像你这么勇敢就好了。”勇敢?我尴尬地笑了笑,鬼知道我刚才的纠结与退缩。此刻,我明白了,勇敢,就是克服自己的畏惧情绪。

世界上的鸟儿没有勇气哪能展翅高飞,高原山间的猛禽没有勇气哪能突出重围。是勇气,赋予了百兽生存的本领;是勇气,创造了无数的“不可能”。勇气是我们每一个人成长必不可少的动力。

点评:过山车的魅力在于起伏跌宕的刺激,需要我们勇敢面对。困难面前不屈服,挫折面前不落泪,机会面前能把握,看似跌跌撞撞,实则稳稳当当,人生亦然。

痛的记忆

闫西典

那是妹妹一岁半时,我们一家人挤在沙发上,享受着周末的欢愉。奶奶把热水瓶放在床头柜上晾着,妹妹嘴里叼着一颗糖,我推推她:“我也想吃,给我也找一颗吧!”妹妹应一声,小小的身体,蹒跚着走向床头柜。

“啊!”一声凄厉的惨叫划破了宁静祥和,全家人一起奔过去,只见妹妹正趴在床边,从腰到大腿,一片通红。奶奶迅速抱起妹妹,掀起她身上还冒着热气的单衣,放到水池里冲凉,卫生间里灯黑着,但我分明感觉到急促的呼吸声。随后,爸妈抱着妹妹冲下楼,家里只剩下年幼的我。

下午,我一个人在家。家里的光线渐渐暗了,我心中的火苗却蹿了上来:整整一下午也没人问我,没人管我,自从有了妹妹,好吃的妹妹吃,好玩的妹妹玩;晚上在奶奶身边躺着的,也变成了妹妹……我被孤独和愤怒充斥着。

恍惚间门开了,是姑姑专程来看我了,我的眼泪奔涌而出。姑姑带我来到医院,我心里有一种莫名的恐惧。我看见家人围在床边,妹妹小小的身体从腰以下都裹着纱布,爸爸一脸难过,妈妈的眼睛红红的,奶奶把头垂得低低的。我的委屈、难过、愤怒瞬间消失了,第一次有了心疼妹妹的感觉,幼小的妹妹,此时躺在病床上的妹妹。

身体的痛,给了妹妹;心里的痛,在我心里。这种痛,对于我们全家来说,是永远难忘的。

点评:“柳下笙歌庭院,花间姊妹秋千”姐妹情深自有缘,相依相伴赋文章。疼在妹身,痛在姐心,愿健康无恙。

本版图片选自百度网

“打脸”的滋味

燕威宇

五年级的一次体育知识竞赛中,我体会到了深深的羞愧和后悔。

竞赛前几天,老师就让我们做准备了。确定主力队员时,很多同学都选了我。这让我满心欢喜,幻想着要以最完美的姿态轻松收割了所有难题,在老师赞赏的眼神和同学们崇拜的目光中,带领大家赢得冠军……想到这些,我的心里美滋滋的,似乎已胜券在握。

时间一晃便到了比赛那天。课件打开后,我愣住了——第一道题就这么难?看

到第二道题后,我呆住了——怎么更难了!看到对手游刃有余的样子,我有点慌了,不停地挠着头。很快就轮到我们组了,我勉强站起来,看着陌生的题目,我咽唾沫,在脑海里疯狂地搜索着答案。一番苦想无果,我能怎么办呢?周围的空气仿佛也凝固了,经过一番激烈的思想斗争后,我最终硬着头皮,蒙了一个答案。

一时间,四周响起了同学们疑惑的声音,我感觉脸上火辣辣的,恨自己为什么不多做准备,为什么那样自大。在连

续几次错误后,我彻底地绝望了,趴在桌子上。教室中嘈杂的讨论声仿佛渐渐远离,但我还能感受到同学们向我投来的失望的目光,我看向窗外,试图让自己的思绪逃离教室。

“打脸”的滋味,真的很难过,但也让我明白:虚心使人进步,骄傲使人落后。我要改掉这个毛病,认真对待每一件事,端正学习态度,做一个脚踏实地的人。

点评:为人做事唯有“谦虚而不失个性,自信且能自知”,方可静水流深,沧笙踏歌。

忐忑走夜路

白瀚霖

那次去好朋友家玩,电话手表铃声响起,是妈妈在催促。不能再玩了,我依依不舍地与朋友告别。

打开门,看见那漆黑的走廊,我不禁打了个寒颤,“皓皓,你能不能送送我?”这是心里话,可这么大的男孩子还怕黑,面子上真的挂不住呀!何况我们两家就在一个院子里。“咣”的一声,门关上了,我硬着头皮走到了电梯前。

走廊的灯忽闪着,闪闪烁烁的景象让我想起恐怖电影里的片段。我站在电梯前,两只手不停地搓动着,额头上隐约渗出冷汗。终于,电梯门打开了,我快步走进电梯,可是电梯里只有我一个人。伴随着电梯下降,听着嗖嗖的风

声,我的心跳开始加速,双手紧紧地握着扶手,身体死死靠在电梯壁上。

电梯门总算开了。我像离弦的箭一样奔出电梯,径直朝家里跑去。风呼呼地刮着,我恨不得能长出一双翅膀,一秒钟就飞回家。

突然,一个黑影从我眼前闪过,我害怕极了,这是什么怪物啊?下一秒,我发现自己的心怦怦地跳着,双脚像被钉住了似的,僵硬着,动弹不得。

完了,只能坐以待毙了!我紧闭双眼,直到迎面汽车的车灯送来了一束强光,才长舒了一口气,心跳也渐渐恢复了正常。耳边想起了爸爸的话:“男子汉大丈夫,以后还要靠你保护家人呢!”羞愧感瞬间袭

点评:从不回头的人,不一定是勇敢;亲历黑暗的孩子,一定成长。诗人说:“黑夜给了我黑色的眼睛,我却用它寻找光明”,小作者说:“黑夜给了我难忘的经历,我却用它战胜恐惧”。加油!

欢迎中小学教师与我们联系 电话:8222059